

# **Informe del presidente y del gerente para la junta general de socios de Herramientas Agrícolas Nacionales HANSA Cía. Ltda. del ejercicio económico correspondiente al año 2019**

## **Situación general**

Con los cambios estructurales para ahorrar costos de mantenimiento y servicios secundarios afines iniciados en el ejercicio 2018 se logro mejorar la utilidad a pesar de una ligera merma en la venta en el ejercicio 2019, dada por las manifestaciones de octubre. La emergencia sanitaria a nivel mundial presenta una situación muy complicada para la empresa en el ejercicio 2020 dadas las paralizaciones y otras medidas mas los productos de la empresa se enmarcan en las necesidades para el agro y por ende su consumo seguirá vigente a pesar de la emergencia.

## **Ventas y producción**

La venta total indicó un ligero decremento y alcanzó \$ 1.672.404,82, un 2,87% menor al año anterior. La producción se ha ajustado a la venta con un decremento. La reestructuración para mejorar los costo de mantenimiento y siderúrgica ha conllevado a un mejor resultado en el ejercicio.

## **Inventarios**

El monto del inventario total al 31 de diciembre de 2019 fue de \$ 869.060,00. Esto representa un incremento frente al inventario final del ejercicio 2018 de 9,73%. Incremento en especial en bodega terminada.

## **Activos**

Como parte de los activos corrientes el balance auditado indica en cuentas por cobrar de clientes nacionales el monto \$ 449.433,68.

Según el balance auditado el activo total llega a un monto de \$ 2.341.108,83. Este valor representa un crecimiento en 4,36%.

## **Pasivos**

El monto de pasivo corriente es \$ 161.585,65. Frente al año anterior representa un crecimiento en 106,81%. El pasivo total tuvo un monto de \$ 404.408,08, un 27,88% mayor que el año anterior.

## **Patrimonio**

El valor del patrimonio neto de la empresa suma \$ 1.936.700,75. Este valor muestra un crecimiento del 0,50% mas estabilidad dentro de 3,00% en los últimos 5 años.

## **Índice de liquidez corriente**

Para tener una mejor noción de la evolución de la situación de nuestra empresa, damos a conocer el índice de liquidez corriente (definición acorde a la Superintendencia de Compañías) desde el año 2014. Este índice se entiende como la relación de activo corriente contra pasivo corriente

Ejercicio	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Índice de solvencia	4,23	5,25	6,63	9,89	18,11	9,79

### **Índice de prueba ácida**

El índice de prueba ácida (definición acorde a la Superintendencia de Compañías) es la relación entre el activo corriente menos inventarios contra el pasivo corriente. Indicamos los valores desde el año 2014.

Ejercicio	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Índice de liquidez	1,99	2,92	4,14	5,16	7,97	7,00

Los índices indican una sólida posición en lo que respecta a la liquidez corriente y prueba ácida.

### **Gastos financieros**

Los gastos financieros de la empresa suman \$ 2.057,95. Los rendimientos financieros de los ahorros de la empresa suman \$1.570,04

### **Utilidades del ejercicio**

La utilidad a disposición de socios del ejercicio es la siguiente:

Utilidad bruta	\$ 26.524,20
Utilidad neta antes de impuestos	\$ 22.545,57
Utilidad neta después de impuestos	\$ 16.909,18
Reserva legal del 5%	\$ 845,46
Utilidad a disposición de socios	\$ 16.063,72



Michael Alarcón Bach  
Gerente General